

一一四學年度碧華國小校內語文競賽國語朗讀文章

一年級

【編號一】

我上一年級了！

我今年上小學一年級了！開學那天，我穿著整齊的制服，背

著新書包，開心又緊張的走進校門。校門口有好多老師在微笑，他們親切的說：「早安，歡迎來上學！」我也用力點頭，心裡像小鹿一樣跳啊跳。

教室裡有好多新同學，大家都有點害羞。有的同學坐得很挺，有的偷偷看別人，還有人笑得好開心。老師說我們是小一新生，要學會自己照顧自己，也要學會聽老師的話。

上課的時候，我們學注音符號，學寫自己的名字。下課時，

我和新朋友一起玩溜滑梯，笑聲不停的在操場上飄來飄去。中午，

我們吃營養午餐，我第一次自己用托盤裝饭菜，感覺好有成就感。

我知道，我已經長大了，我要學習更多的知識，也要交更多

的新朋友！我上一年級了，我好開心！

一一四學年度碧華國小校內語文競賽國語朗讀文章

一年級

【編號二】

有禮貌的小學生

老師說，上學不要學習寫字和數數，更要學會做一個有禮貌的人。

早上進教室，我會對老師說：「老師早安！」看到同學，我也會說：「早安！」當我不小心撞到別人時，我會趕快說：「對不起！」

別人幫我拿東西，我會說：「謝謝你！」原來，禮貌就是把心裡的感謝和關心說出來，讓人聽了很溫暖。

有一次，我排隊上廁所，有同學插隊，我輕輕跟他說：「我們要有秩序，一起排隊喔！」他聽了點點頭，也說：「好，對不起！」我發現，有禮貌的說話，會讓事情變得更美好。

老師常說：「有禮貌的孩子最可愛！」我希望每天都記得說禮貌的話，做有禮貌的事，讓自己成為一個懂得尊重別人的好學生。

從現在開始，我要當一個有禮貌的小學生！

一一四學年度碧華國小校內語文競賽國語朗讀文章

一年級

【編號三】

烏鵲喝水的辦法

天氣好熱，烏鵲飛了好久，口渴得不得了。牠看見路邊有一個瓶子，瓶子裡有水！

烏鵲高興的飛過去，低下頭想喝水，卻發現——水太少了，牠的嘴巴怎麼也碰不到水。

牠好著急，東看看、西看看，忽然牠想到一個好辦法！牠

找到一顆小石頭，丟進瓶子裡。水升高了一點點。牠又丟了一顆，

又高了一點。

烏鵲不停的找石頭，一顆一顆丟進瓶子裡，水慢慢升高、再升高。終於，水升到了瓶口，烏鵲開心的喝到了水！

烏鵲很聰明，也很有耐心，牠不放棄，最後成功了！

這個故事告訴我們：遇到困難不要著急，只要動動腦、想辦法，就一定會有好結果！